
Èíôîðìàöèÿ.

1. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî âàø äðóã çàäóìàë ÷èñëî îò 1 äî N (ìîæíî äëÿ îïðåäåë¼ííîñòè
ñ÷èòàòü, ÷òî N, íàïðèìåð, ðàâíî 1000), à âû î÷åíü õîòèòå ýòî ÷èñëî îòãàäàòü, íî îí
ñîãëàñåí îòâå÷àòü íà âñå âîïðîñû òîëüêî "äà"è "íåò"(è ïðèòîì ÷åñòíî). Çà ñêîëüêî
âîïðîñîâ âû òî÷íî ñìîæåòå óçíàòü ýòî ÷èñëî? Ïîäóìàéòå, ïî÷åìó íåëüçÿ îòãàäàòü çà
ìåíüøåå.

2. Åñòü íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ íà âèä ìîíåò, è âû çíàåòå, ÷òî ðîâíî 1 èç íèõ ôàëü-
øèâàÿ, ïðè÷¼ì ôàëüøèâàÿ ëåã÷å íàñòîÿùåé. Â âàøåì ðàñïîðÿæåíèè åñòü ÷àøå÷íûå
âåñû. Çà ñêîëüêî âçâåøèâàíèé âû ñìîæåòå íàéòè ôàëüøèâóþ ìîíåòó, åñëè ìîíåò à) 9;
á) 27; â) 40 ? Â êàæäîé ñèòóàöèè ïîäóìàéòå, ïî÷åìó íåëüçÿ îáîéòèñü ìåíüøèì ÷èñëîì
âçâåøèâàíèé. Êàêîå îïòèìàëüíîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé, åñëè ìîíåò N?

3. Åñòü 5 êàìíåé, íèêàêèå 2 íå âåñÿò îäèíàêîâî. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî
âçâåøèâàíèé íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ ìîæíî óïîðÿäî÷èòü èõ ïî âåñó?

4. Â õîäå ñëåäñòâèÿ âûÿñíèëîñü, ÷òî â âîîðóæ¼ííóþ áàíäó âõîäèò 5 ÷åëîâåê. Åäèí-
ñòâåííûé ñâèäåòåëü, âèäåâøèé èõ âñåõ � ÷åñòíûé ïîïóãàé Êåøà, óìåþùèé ãîâîðèòü
òîëüêî "äà"è "íåò". Ïîäîçðåâàþòñÿ 9 ÷åëîâåê. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âî-
ïðîñîâ ìîæíî âûÿñíèòü ó Êåøè, êòî èìåííî áàíäèò?

5. Èìååòñÿ n ìîíåò äâóõ öâåòîâ, ñðåäè êîòîðûõ ðîâíî îäíà ôàëüøèâàÿ. Âñå íàñòîÿùèå
ìîíåòû âåñÿò îäèíàêîâî âíå çàâèñèìîñòè îò öâåòà. Åñëè ñåðåáðèñòàÿ ìîíåòà ôàëüøè-
âàÿ, òî îíà ëåã÷å íàñòîÿùåé. Åñëè çîëîòèñòàÿ ìîíåòà ôàëüøèâàÿ � òî òÿæåëåå. Ïðè
êàêîì ìàêñèìàëüíîì n ìîæíî íàéòè ôàëüøèâóþ ìîíåòó ñ ïîìîùüþ äâóõ÷àøå÷íûõ
âåñîâ è òð¼õ âçâåøèâàíèé?

6. Ó íåàêêóðàòíîãî ëàáîðàíòà ïåðåïóòàëèñü ïîìåòêè ïðîáèðîê, è ñðåäè n åãî ïðîáè-
ðîê ñ ïðåïàðàòàìè ïîòåðÿëàñü îäíà ñ ëåêàðñòâîì îò ðàêà. Ó ëàáîðàíòà åñòü 4 áîëüíûå
ðàêîì îáåçüÿíêè. Êàæäûé äåíü â 10:00 êàæäîé îáåçüÿíêå ìîæíî ñäåëàòü èíúåêöèþ
ñî ñìåñüþ ñîäåðæèìîãî íåñêîëüêèõ ïðîáèðîê. Ïîñëå ýòîãî â 17:00 îáåçüÿíêàì äåëàþò
òîìîãðàììó è, åñëè êîìó-òî áûëî âêîëîòî ëåêàðñòâî, òî çàìå÷àþò, ÷òî îíà âûëå÷è-
ëàñü. Äëÿ êàêîãî íàèáîëüøåãî n çà 4 äíÿ ãàðàíòèðîâàííî ìîæíî âûÿñíèòü, â êàêîé
ïðîáèðêå ëåêàðñòâî?

7.Èìåþòñÿ äâóõ÷àøå÷íûå âåñû è k ìîíåò, èç êîòîðûõ ðîâíî îäíà ôàëüøèâàÿ, êîòîðàÿ
îòëè÷àåòñÿ ïî âåñó îò íàñòîÿùèõ. Ìîæíî ëè çà òðè âçâåøèâàíèÿ îïðåäåëèòü, êàêàÿ
èç ìîíåò ôàëüøèâàÿ è ëåã÷å îíà èëè òÿæåëåå íàñòîÿùåé, åñëè à) k = 14; á) k = 12; â)
k = 13?

8. Åñòü 4 ìîíåòêè, ñðåäè êîòîðûõ íå áîëåå îäíîé ôàëüøèâîé, âîò òîëüêî íåèçâåñòíî,
ëåã÷å îíà èëè òÿæåëåå, ÷åì íàñòîÿùàÿ. Ìîæíî ëè íàéòè å¼ çà 2 âçâåøèâàíèÿ? À åñëè
ó âàñ åñòü åù¼ îäíà, ïðî êîòîðóþ âû òî÷íî çíàåòå, ÷òî îíà íàñòîÿùàÿ?
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